

Súd: Okresný súd Trenčín
Spisová značka: 74Nt/16/2024
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3124010675
Dátum vydania rozhodnutia: 07. 05. 2024
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Ján Odnoga
ECLI: ECLI:SK:OSTN:2024:3124010675.1

Uznesenie

Okresný súd Trenčín v trestnej veci odsúdeného A. A., nar. XX.X.XXXX, trvale bytom B. B., C. D. XXX/XX, o žiadosti odsúdeného o zahľadanie odsúdenia, samosudcom Mgr. Jánom Odnogom, v Považskej Bystrici dňa 7.mája 2024, takto

rozhodol:

Podľa § 470 ods. 1 Trestného poriadku s poukazom na § 92 ods. 1 písm. c) a § 92 ods. 4 Trestného zákona, sa z a h l a d z u j e odsúdenému A. A., nar. XX.X.XXXX, trvale bytom B. B., C. D. XXX/XX, odsúdenie trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava I, sp. zn. 0T/135/2018 zo dňa 18.9.2018, právoplatným dňa 18.9.2018.

odôvodnenie:

Odsúdený A. A., nar. XX.X.XXXX požiadal dňa 3.4.2024 súd o zahľadanie odsúdenia uloženého mu trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava I, sp. zn. 0T/135/2018 zo dňa 18.9.2018.

Z pripojeného spisového materiálu Okresného súdu Bratislava I vyplýva, že A. A. bol odsúdený trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava I, sp. zn. 0T/135/2018 zo dňa 18.9.2018, právoplatným dňa 18.9.2018 pre prečin marenia výkonu úradného rozhodnutia podľa § 348 ods. 1 písm. d) Trestného zákona, za čo mu bol uložený trest odňatia slobody vo výmere 4 mesiace so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia. Zároveň mu bol uložený aj trest zákazu činnosti viesť motorové vozidlá každého druhu na dobu 3 roky.

Z pripojeného spisového materiálu Okresného súdu Bratislava I sp. zn. 0T/135/2018 ďalej vyplýva, že odsúdený vykonával trest odňatia slobody od 18.9.2018 do 19.12.2018, kedy bol podmiennečne prepustený uznesením Okresného súdu Bratislava I zo dňa 19.12.2018, sp. zn. 1Pp/71/2018, právoplatným dňa 19.12.2018. Uznesením Okresného súdu Bratislava I zo dňa 19.10.2020, právoplatným dňa 31.10.2020 bolo vyslovené, že sa odsúdený v skúšobnej dobe podmiennečného prepustenia osvedčil.

Podľa § 92 ods. 1 Trestného zákona, súd zahladí odsúdenie, ak odsúdený viedol po výkone alebo odpustení trestu, alebo po premlčaní jeho výkonu riadny život nepretržite po dobu najmenej

- desať rokov, ak ide o odsúdenie na trest odňatia slobody prevyšujúci päť rokov,
- päť rokov, ak ide o odsúdenie na trest odňatia slobody prevyšujúci jeden rok,
- tri roky, ak ide o odsúdenie na trest odňatia slobody neprevyšujúci jeden rok.

Podľa § 92 ods. 4 Trestného zákona, doba uvedená v odseku 1 sa v prípade, že sa u podmiennečne prepusteného a podmiennečne prepusteného s dohľadom má za to, že trest bol vykonaný dňom, keď odsúdený bol podmiennečne prepustený, spravuje dĺžkou skutočného výkonu trestu. Ak bol trest zmiernený rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky, spravuje sa dĺžkou trestu takto zmierneného.

Podľa § 93 ods. 1 Trestného zákona ak bolo odsúdenie zahľadené, hľadí sa na páchatel'a, ako keby nebol odsúdený.

Podľa § 469 Trestného poriadku o zahľadení odsúdenia rozhoduje súd na žiadosť odsúdeného, osôb, ktoré by mohli v prospech odsúdeného podať odvolanie, alebo na návrh záujmového združenia občanov uvedeného v § 4 ods. 2; pred uplynutím doby uvedenej v § 92 ods. 1 Trestného zákona môže podať žiadosť o zahľadenie odsúdenia len odsúdený. O zahľadení odsúdenia mladistvého rozhodne súd aj bez návrhu alebo žiadosti.

Podľa § 470 ods. 1 Trestného poriadku o zahľadení odsúdenia rozhoduje predseda senátu okresného súdu, v ktorého obvode odsúdený v čase podania návrhu má bydlisko alebo kde naposledy mal bydlisko.

Zo zabezpečených podkladov vyplýva, že odsúdený reálne vykonával trest odňatia slobody uložený mu trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava I, sp. zn. OT/135/2018 zo dňa 18.9.2018 v trvaní 3 mesiace a 1 deň. Potom pre zahľadenie jeho odsúdenia sa na neho vzťahuje povinnosť viesť riadny život v zmysle § 92 ods. 1 písm. c) Trestného zákona tri roky, pretože trest odňatia slobody, ktorý vykonával neprevyšoval jeden rok.

Za vedenie riadneho života treba v zásade považovať to, že odsúdený dodržiava právny poriadok a ďalšie normy občianskej spoločnosti, plní si svoje povinnosti voči štátu, rodine i voči spoločnosti, nezneužíva svoje práva voči spoluobčanom, nenarušuje občianske spolužitie v bydlisku a ani v zamestnaní.

Zo zabezpečených písomných podkladov, a to najmä správ Okresného riaditeľstva PZ v B., Okresného úradu v B., odpisu registra trestov, centrálnej evidencie správnych deliktov a priestupkov, evidenčnej karty vodiča, vyplýva, že odsúdený sa od doby kedy bol podmiennečne prepustený z výkonu trestu odňatia slobody až doposiaľ nedopustil žiadneho protiprávneho konania, nespáchal žiadny priestupok (ani nebol v rámci priestupkového konania riešený) a nespáchal ani žiadny trestný čin. Šetrením príslušníkov policajného zboru OO PZ B. B. bolo tiež zistené, že odsúdený má v mieste bydliska dobré vzťahy, býva v spoločnej domácnosti s rodičmi a nie je voči nemu evidované žiadne trestné konanie.

Vzhľadom k tomu, že odsúdený vedie nepretržite od doby svojho podmiennečného prepustenia z výkonu trestu odňatia slobody, teda od 19.12.2018 riadny život, čím spĺňa zákonné podmienky pre zahľadenie jeho odsúdenia (vedenie riadneho života tri roky), súd rozhodol tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je možné podať do 3 (troch) pracovných dní odo dňa doručenia uznesenia cestou Okresného súdu Trenčín sťažnosť, ktorá má odkladný účinok. O sťažnosti rozhoduje Krajský súd v Trenčíne.